Zamiana liczby dziesietnej na binarng — algorytm

PRZYKLADOWY ALGORYTM ZAMIANY LICZBY NATURALNEJ
Z SYSTEMU DZIESIETNEGO NA DWOJKOWY (BINARNY)

Dane: liczba naturalna X zapisana w systemie dziesietnym.
Szukane: rozwiniecie dwdjkowe liczby X.
Pomocnicze: W- liczba naturalna.

START:

1° Wczytaj liczbe X

2° Przyjmiji: =0

3° Podziel X catkowicie przez 2; niech W oznacza wynik z dzielenia, reszte z dzielenia
oznacz bi;

gdzie bi stanowi i - tg cyfre rozwiniecia.

WARUNEK:

4° jesli W =0, to przejdz do KONIEC.

5°ii=i+1.

6° Przypisz X: =W

7° przejdz do 3°.

Zapisz otrzymane reszty z dzielenia (bibi-1...b1b0) w postaci liczby dwéjkowej
KONIEC:

Schemat blokowy: => >

START

Diane: 2

Warto zwréci¢ uwage na fakt, ze typ string jest niczym innym jak tablicg sktadajacg sie z okreslonej liczby elementéw typu CHAR.

Mozliwe jest dos¢ ciekawe uzycie zmiennej typu string:
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PRZYKLAD KODU:
VAR
wynik : String[10];
ch : Char;
BEGIN
Wynik := “;
FOR ch :=‘a’TO ‘g’ DO
wynik:=ch+wynik;

Writeln(wynik);
END;

EFEKTEM Dziatania powyzszego programy bedzie pojawienie sie na ekranie tekstu ‘abcdefg’.
Raz jeszcze trzeba przypomnieé, ze zmienna wynik typu string to nic innego jak tablica z elementami char (tutaj 10):
WYNIK

| - String[10]

\
‘123458\?'3910

N=ty (tutaj pierwszy) element \ wartosc pusta (tu konkretnie na 6 miejscu)

By zrozumie¢ czemu tak sie dzieje warto przesledzi¢ wykonanie sie petli:

1 obrét: wynik:=ch+wynik; //w zmiennej ch jest znak ‘a’
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2 Obrét: wynik:=ch+wynik; //w zmiennej ch teraz jest wartos¢ ‘b’
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